

# 儿童“专注”浴霸灯眼睛易受伤

## 超六成家长称,对浴霸灯存在的危害并不知情

文/片 本报记者 于鹏飞

冬季天气渐冷,身边多数人洗澡时都开启了浴霸送温暖,有时,家长也会抱着年幼的孩子一块洗,亮闪闪的黄色浴霸灯光吸引着孩子那充满童趣的目光。然而,眼科医生表示,婴幼儿若长时间盯着浴霸的灯光,眼睛极易受损伤。4日、5日,记者在莱芜市区采访时,超六成家长忽视这一危险。

### 案例: 女儿盯着浴霸灯看 出现短暂视力模糊吓坏家长

谈起浴霸灯光伤眼一事,家住莱城区花园北路某老式小区吴女士有一肚话要说。2日晚上,吴女士吃过晚饭后陪两岁的女儿一块在自家浴室洗澡,由于天冷,吴女士提前七八分钟就打开了浴霸。等两人洗澡时,屋内暖和不少。据她介绍,女儿洗澡时一直不听话,边盯着天花板看,边撒水玩闹,大约过了10余分钟,女儿嚷嚷着眼睛疼,“女儿欢欢用双手使劲揉着眼睛,还哭闹着说看不清眼前的东西,当时那情景可把我吓坏了,我就赶紧去客厅给外出的老公打电话,带女儿去医院检查。”

等待中,吴女士的女儿停止了哭闹,眼也不疼了,渐渐也恢复了视力,“我真不知道这是咋了,隔天我去附近医院眼科咨询女儿眼睛是否出问题,医生简单了解了当晚的情况后,一语道破了原因。”吴女士对记者说,那位医生告诉她是因为欢欢盯着看天花板的浴霸灯光遂引起了短暂视力模糊,幸亏光源不强,才避免进一步对眼睛的灼伤。“浴霸灯光伤眼,生活了这么多年我还真没留意,以后洗澡过程中,我可不敢再开了!”吴女士说。



浴霸灯发出刺眼的光芒。记者 于鹏飞 摄影

### 调查: 超六成家长不知浴霸灯厉害,浴霸促销员也一问不知

记者在凤城西大街商业街、文化南路金莱广场随机采访了33位市民,其中有20位市民对长时间盯着浴霸灯光看易导致灼伤眼睛并不知情,身边也没人提醒注意。正在附近超市抱着儿子购物的廖女士接受记者询问时说:“隔三四天我就给三岁的儿子洗一次澡,冬天都开着浴霸,

有时儿子会好奇地盯着天花板看一会,我没有当回事,看来以后洗澡时,得提前打开浴霸,等热了就立马关上。”“前两个月看电视栏目时曾报道过浴霸灯光伤眼这件事,当时还记得有儿童失明的惨痛案例。我回浴室打开浴霸瞅了一小会,那种强光让成年人都有些受不了,眼睛有些酸

涩。连成年人都撑不住,那两三岁的婴幼儿更甭提了。”市民王女士不无担忧地说。

5日上午,记者以顾客身份走访了莱城区胜利南路三家家电商场,由于天冷的缘故,前来咨询购买浴霸的消费者络绎不绝,价格大都比较经济实惠,普遍在100元至500元之间。当记者

提出浴霸的强光对常人尤其是婴幼儿眼睛是否有伤害时,一位没有透露姓名的促销员这样说道:“顾客购买时大都关注加热速度、价格方面,至于灯光是否造成伤害,也没有人过问,我们也不了解这方面的知识,不过我们的产品标准都是过关的。”

### 专家: 儿童长时间盯看灯光,眼睛会有损伤,家长须多留意

针对儿童长时间注视浴霸灯光后,其眼睛是否会产生损害,5日下午,记者咨询了莱芜市中医院眼科李医生。据李医

生分析,浴霸的灯光属于强光,如果长时间盯着看,不管是大人还是儿童都会对视网膜造成一定地损伤,情况严重者有可

能导致失明。

李医生特别提醒:“婴幼儿的角膜和结膜表层都比较娇嫩,发育期间也较脆弱,长时间盯着

看,眼睛极有可再会受到灼伤。因此,家长在给孩子洗澡时,最好提前开启浴霸,等到浴室温度上去了,关掉后再给孩子洗澡。”

## 学生课堂搬上舞台

7日至8日,第一届“语参杯”全国十佳语文教师颁奖典礼暨2013年全国语文“同课异构”课堂展示会在凤城高中举办。课堂展示会中,优秀语文代表将学生课堂搬上舞台,以中学课本中《老王》和《端午的鸭蛋》两

篇课文为例,以同课异构、磨课升格和交流互动的形式,探讨散文作品到底教什么和如何教。图为:优秀教师代表汪洋正在讲授《端午的鸭蛋》一课。

本报记者 程凌润 摄影报道



## 新矿职大足球队 斩获冠军

本报12月9日讯(记者 郭延冉) 7日,莱芜市第四届青年足球邀请赛在莱芜市第五高级中学足球场闭幕。经过激烈角逐,新矿职大足球队以2:0的比分战胜新起点足球队,荣获本届比赛冠军。莱芜蓝豹足球队获得季军,青年人足球队获“道德风尚奖”。新起点足球队3号队员元震、新矿职大足球队20号队员张斌各进球9粒,同时获得“最佳射手”荣誉称号。

本届青年足球邀请赛由莱共青团市委、市体育局、市教育局、市青年联合会共同主办,莱芜市第五中学和市足球运动协会承办,共吸引莱芜希望足球队、莱芜蓝豹足球队等共12支球队参赛。自10月27日开赛以来,共进行了26场精彩比赛,打入139粒精彩进球。比赛期间,各参赛队遵循“友谊第一、比赛第二”的原则,奋力拼搏、勇争一流,充分展现了当代莱芜青年昂扬向上、奋发进取的良好精神风貌。

记者从团市委了解到,莱芜市青年足球邀请赛始于2010年,每年举办一届,今年是第四届。比赛的组织为全市广大青年,特别是青年足球爱好者搭建了一个良好的锻炼、学习、交流平台,对丰富青年人的业余文体生活,提高青年素质,增进青年之间的友谊和交流,推动群众性体育运动的发展起到了积极作用。

## 高庄街道办举行 “班主任论坛”

本报12月9日讯(记者 程凌润 通讯员 张玉华) 6日,莱城区高庄街道办事处第一届班主任论坛在高庄中学举行,此次论坛的主题是“关注学生成长,提升学生素质”,共有130余名校长和部分骨干班主任出席。

参赛的12位班主任有的结合自己班级和孩子的实际情况,阐述了班主任应该具备的新的教育教学理念和班级管理的新思路;有的介绍了自己在班级管理工作中的一些特色做法;有的讲述了自己的班主任工作、学习心得。

最终三位老师获得一等奖,四位老师获得二等奖,五位老师获得三等奖。

本届班主任论坛比赛,为班主任老师展示自我,经验交流,打造了专业化的平台,有利于提高班主任的德育管理专业化水平。

# 诚聘

因事业发展需要,齐鲁晚报《今日莱芜》编辑部现面向社会公开招聘美编2名。

### 基本条件要求

1.全日制本科及以上学历,美术、平面设计及相关专业,能熟练操作photoshop等设计软件;2.年龄26岁以下,能上夜班;3.有报纸版面设计工作经验者(年龄可适当放宽)优先录用。

### 报名方式

应聘者请将个人简历、近期生活照一张,通过电子邮件发送到qlwbw@163.com,请勿重复发送邮件,截止日期为12月20日。咨询电话:0634-6380110,面试时间另行通知。

另: 欢迎新闻及相关专业的在校大学生到我站实习。